

买了保险理财产品“老赖”就可以欠债不还?

# 检察监督破解理财产品执行难

全媒体记者 杨韵  
通讯员 施丹莹

本报讯 如今，保险作为投资理财和风险管理的重要手段，日益受到公众的青睐。然而，一些“老赖”却利用保险产品的特性，将其作为逃避债务执行的“隐形斗篷”，通过购买大额保险产品“隐蔽”财产，以至于执行机关最终面临“被执行人无可执行财产，只能终结执行程序”的结果。

债权人的合法权益也因此蒙受严重损害。近日，市检察院以一起典型案例为切入点，全面开展涉保险产品执行监督专项活动，办理了十余起涉保险产品执行监督案件，助力破解这一“执行难题”。

“陈某某欠钱不还，我只能申请法院强制执行，但法院已查封、扣押了他名下的房子、车子，欠我的钱还是有好多一笔缺口。”在顾某

与陈某某买卖合同纠纷一案中，由于未发现陈某某名下有其他可执行财产，法院作出了终结执行的裁定，顾某还有一部分欠款未能到手。市检察院依法对该执行活动进行了审查，确认执行机关已向银行、房产登记部门、车管所等部门悉数调查了陈某某名下的财产情况，其名下房产、车辆、存款等常见可执行财产均已被采取强制措施，故裁定终结执行。

“顾某等申请执行人的债权难道就无法保障了吗?”市检察院借助数字检察，在梳理了执行机关依职权调查的陈某某被执行人财产状况表后，发现财产调查范围未涉及保险领域，而在司法实践中，也发现部分被执行人拒不履行法院生效裁判，却支付了高额保费购买保险理财产品。经查明，该案陈某某曾在保险公司投保一份终身寿险，具有现金价值。那么，保险理财产品能否作为执行标的呢?根据民事诉讼法、保险法等相关法律法规，以及最高人民法院发布的典型案例，确定具有投资属性的保险理财产品因具有现金价值，故可供执行。随后，检察官向执行机关发出检察建议，建议对陈某某等被执行人投保的保险收益予以执行。

目前，执行机关已采纳了检察建议，顾某的债权得以全部实现，其余十余起案件也已全面执行到位。

桥城@微事



大事小事 不文明行为  
欢迎@慈溪日报或在慈晓·慈圈发帖

微播报



慈晓客户端“慈圈”圈友陈记铺子：明月湖，天空之境。(11月20日8时48分)

慈晓客户端“慈圈”圈友慈溪人：中横线一景。(11月19日16时13分)

慈晓客户端“慈圈”圈友小橘子：小区新建地面充电桩，共享智慧联网，烟雾报警，安全更便捷，共同守护电瓶车消防安全。(11月20日8时48分)

慈晓客户端“慈圈”圈友淡淡的歌：会演爱看的戏迷票友。(11月20日7时04分)

纪萃原 整理



## 初冬有你温暖如春

近日，坎墩街道总工会、妇联、新时代文明实践所在云顶城市露营基地举办了“初冬有你·温暖如春”青年职工交友联谊活动，来自各企业、机关事业单位、新业态行业的30多名青年职工共赴这场别致的交友活动。通过“友趣乒跃”“默契大挑战”“步步为营”“投接奇缘”“才艺表演”“心动瞬间”等活动环节，增进了青年男女间的认识了解。

摄影 全媒体记者 蒋亚军 通讯员 施杰聪

提升输电专业核心力量

# 供电公司自主实施110千伏全线路检修

全媒体记者 张晔  
通讯员 赵仁礼 刘桐彤 徐钱乾

本报讯 近日，国网慈溪市供电公司输电运检中心圆满完成110千伏贤丁1254线15号、25号铁塔更换检修自主实施任务，以实战促进输电队伍核心技能提升。据悉，这也是该公司第一次全自主检修。

为确保检修工作顺利实施，国网慈溪市供电公司多次研讨集中检修计划，从三措一案、工作票、现场勘查记录到检修时人员的协调配合，逐一落实。同时，该公司输电运检中心提前组织人员对所带安全工器具和施工材料进行检

查，做到责任、措施、检修、物资、人员“齐到位”。作业中，工作人员严格按照标准化作业流程和验收规范，对照作业卡逐项进行工艺管控和现场检测，逐项检查安全措施落实情况，全力打造“零”违章作业现场，确保工程高质量完成。

市供电公司输电运检中心还分别开展了水菜1187线带电清除鸟巢、陆陆1941线螺丝紧固等一系列多类型自主检修作业，以提升运检人员的综合素质为目标，积累班组现场实战经验，增强班组关键业务能力，为全力打造专业化、智能化、数字化的“一专多能”综合型队伍树立良好

开端。下一阶段，国网慈溪市供电公司将以各项检修任务为“练兵场”，全面提升班组全业务自主实施能力，逐步打造“作业自主、安全可控、技能过硬、创新高效”的高素质人才队伍，为宁波地区110千伏架空输电线路检修工作的全面下放打下坚实基础。

# 本地冬笋新鲜上市 姗姗来迟量少价高

全媒体记者 韩雅依

本报讯 在慈溪人的餐桌上，冬笋是秋冬季不可缺少的一道美味，炒菜炖肉做汤都少不了冬笋提鲜。经过几日连续的阴雨天气和气温下降，本地冬笋量少抢“鲜”上市了。

11月19日一大早，记者来到浒山菜市，一走到二楼迎西就看到了一家专门卖冬笋雷

的摊位，摊位前已经围了不少前来购买尝鲜的市民。在二楼蔬菜区转了一圈，发现冬笋几乎成了各个蔬菜摊位的标配，且都被放在显眼的“C位”，售价从每斤15元到30元不等，其中带根的冬笋20元一斤。

然而，陈女士找了半天，也没有找到那张学习卡，后来咨询了身边的朋友，都不值这个钱。于是，陈女士便联系了商家，对方说可以退货退款，但要走流程。在接下来的时间里，陈女士无论是拨打收据上留着的电话还是通过微信发信息给对方，对方要么不接要么不回，仿佛彻底消失了一样。无奈之下，陈女士向市场监管部门投诉反映。

菜商叶女士告诉记者，现在菜场上主要有两种冬笋，江西一带的外地冬笋价格便宜，每斤20元左右，慈溪本地冬笋价格要贵点，30元一斤，拿货价都得28元一斤。“我们的笋是早上刚从竹山上挖的，都是带着新鲜黄土的，表面有绒毛，比外地冬笋味道更鲜美，肉质也更嫩。”叶女士补充道。

记者了解到，今年是冬笋的“小年”，再加上前期气温高，冬笋上市比去年推迟了1个月左右，所以个头和产量都不会很大，价格在短期内也不会下降。

“我刚买了笋，冬笋切片，放点肉丝一起炖，最后撒上葱花，很美味，儿子喜欢吃，让他尝尝鲜。”一旁正在挑选的市民王阿姨表示，冬笋刚刚上市，逛菜场时买上2颗，做菜时切上几片提鲜又万能百搭。另一位市民岑阿姨告诉记者：“我喜欢做冬笋炒芹菜吃，正好这个时间本地芹菜也正当时，这两个一起炒，味道老老好。”

如何挑选冬笋呢?另一位摊主胡先生介绍，冬笋不是越大越好，而是越小越嫩，应尽量选择“肚子”鼓出来，两头尖尖的笋。切了根的冬笋，水分流失快，储存期短，要尽快食用。

对于这起消费纠纷，浒山市场监管所相关工作人员表示，他们也陆续收到十来个消费投诉，认为学习机存在一些问题，去过了几次商家店铺，但一直关门，无法进一步检查核实。经查，该商家已于2024年10月25日办理了营业执照注销手续。

市场监管部门提醒广大消费者要擦亮眼睛，理性对待“天上掉馅饼”的好事，遇到流动性商家在搞免费送礼品或者变相赠送贵重商品的活动时，尤其是涉及到金额比较大的情况，一定要保持谨慎，理性消费。

全媒体记者 戎志虎

本报讯 前段时间，许多市民在路过一些超市、菜市场、广场等人流多的路段时，发现有人打着“免费送学习机”的旗号设摊售卖，不少消费者花了数千元买了学习机，然而使用时却发现有的不能用，有的感觉没多大用处，远远不值这个价，要求退款却找不到商家，商家承诺的会退还钱或是会退款都没有兑现，感觉自己被骗了。

前几日，市民陈女士路过横河一家超市门口时，看到有人在设摊免费送学习机，想到孩子还读小学，学习机可能会对孩子的学习有帮助，于是上前了解情况。期间，陈女士看了样机，发现还不错，于是掏

了2799元买了下来。回到家中，陈女士打开平板学习机，发现里面学习功能无法使用，需要激活才能使用，这时她想起商家说的“学习机免费送，学习卡要付钱”的话。

商家“套路”下，花了同样的价钱买了一台学习机。回到家后，徐先生试用了一下，发现里面的学习内容并没有商家说的那么好，感觉有点夸大宣传。接下来，徐先生和商家交涉，对方表示会退货退款，但一个多月过去了，还是没有兑现之前的承诺。

“现在回想起来，当时消费的时候，商家一步步在设陷阱，让我尽快下单购买。”徐先生回忆，当时商家说为了测试是不是诚心买，先交数十元钱，然后马上转回给他，他就照着做了，后来商家又说“平板免费送，资料要钱的”，不知道怎么回事，理所当然地认为资料费也会返还给他的，就稀里糊涂掏钱买了学习机，现在想想当时可能头脑发热了。

商家说：“免费送平板，需要购买资料费以表诚意，到时候钱会全额退回”，但等到消费者要求退款时，却联系不上商家了。

市场监管部门提醒广大消费者要擦亮眼睛，理性对待“天上掉馅饼”的好事，遇到流动性商家在搞免费送礼品或者变相赠送贵重商品的活动时，尤其是涉及到金额比较大的情况，一定要保持谨慎，理性消费。

市场监管部门提醒广大消费者要擦亮眼睛，理性对待“天上掉馅饼”的好事，遇到流动性商家在搞免费送礼品或者变相赠送贵重商品的活动时，尤其是涉及到金额比较大的情况，一定要保持谨慎，理性消费。

市场监管部门提醒广大消费者要擦亮眼睛，理性对待“天上掉馅饼”的好事，遇到流动性商家在搞免费送礼品或者变相赠送贵重商品的活动时，尤其是涉及到金额比较大的情况，一定要保持谨慎，理性消费。

市场监管部门提醒广大消费者要擦亮眼睛，理性对待“天上掉馅饼”的好事，遇到流动性商家在搞免费送礼品或者变相赠送贵重商品的活动时，尤其是涉及到金额比较大的情况，一定要保持谨慎，理性消费。

# 网格同心同行 共建平安横河

全媒体记者 龚益  
通讯员 王奕璐

本报讯 “这次徒步活动，不仅是一次身体的锻炼，更是对我们网格员团队精神和责任担当的一次检验。”横河镇网格员小郑在活动现场对记者说道。近日，“网格同心同行，共建平安横河”横河镇网格员徒步活动在童否健身步道举行，吸引了全镇网格员及部分微网格员的热情参与。

会治理和平安建设。“小网格”托起大民生。横河镇宜青桥村网格员胡芳枫前不久在走访中接到群众反映，称孙塘南路宜青桥段通车后，部分村民为了出行便利，自行拓宽了与主干道接壤的村间小路，导致原本位于路边小房子旁的电线杆暴露在了道路中央，不仅妨碍了车辆通行，还存在不小的安全隐患。

网格员作为基层治理的一线重要力量，在平安宣传、矛盾纠纷调解、风险隐患排查等方面发挥着不可替代的作用。他们凭借对辖区人熟、地熟、情况熟的优势，穿梭于街头巷尾，积极向群众宣传普及平安建设及安全防范知识，引导群众遵纪守法，积极参与基层社

接到反映后，胡芳枫第一时间赶赴现场实地勘查，并将这一紧急情况上报至宁波市基层治理平台，同时向横河镇综合信息指挥室寻求帮助。通过镇指挥室的协调，相关部门迅速行动，不到8小时就成功将道路中间的电线杆安全迁移至路边，并对周边凌乱的电线进行了全面整理。这一举措不仅消除了电路安全隐患，更使村庄面貌焕然一新，赢得了村民的广泛赞誉。

# 多方联动 为学生送上法律“保护色”

全媒体记者 戚一翔  
通讯员 王诗蓓

本报讯 为进一步增强学生的遵纪守法意识，加强平安校园建设，促进学生身心健康与自我保护能力，近日，桥头司法所联合桥头镇助联服务站、桥头镇未成年人保护工作站、桥头镇社会组织服务中心、浙江高邦律师事务所和阳光雨露社会工作服务中心共同为桥头镇实验学校的学生们送上一堂富有教育意义的网络法律知识普及课。

课堂上，浙江高邦律师事务所的胡圣燕律师以“保护网络世界的自己”为主题，通过讲述未成年人“高小郑”的案例故事，将复杂的法律知识转化为学生们易于理解的内容。当胡律师讲到网络诈骗和网络欺凌时，向学生们提问：“大家有没有遇到过或者听说过网络诈骗?你们是如何应对的?”学生们纷纷举手，有的同学表示曾收到过中奖短信，但没有相信;有的同学则分享了家人如何识破网络诈骗的经

历。胡律师对学生的回答给予肯定，并进一步解释民法典中关于个人信息保护和网络安全的相关条文，引导学生们认识到保护个人隐私的重要性。课堂间隙，桥头司法所的工作人员还向同学们发放了宪法和民法典相关的宣传手册，以生动活泼的漫画形式向在场同学讲述法律和我们一生相关的大小事，加深学生们对法律知识的理解和记忆，并提供便捷的法律服务指引。

课后，学生们仍积极举手问答，许多学生觉得这堂网络法律知识普及课让他们受益匪浅。“我以前对网络诈骗和网络欺凌的了解并不多，今天听了胡律师的讲解，我知道了很多防范的方法，也学会了如何在遇到问题时保护自己。”一位学生告诉记者。桥头司法所负责人表示，此次法治教育课为学生们送上了一份法律的“保护色”，希望为他们的健康成长奠定坚实的法治基础。未来，桥头司法所将继续在青少年普法宣传上持续发力，不断创新宣传形式，用法治的力量呵护青少年健康成长。

免费送平板学习机?

# 这种新型“骗局”已有多人上当

全媒体记者 戎志虎

本报讯 前段时间，许多市民在路过一些超市、菜市场、广场等人流多的路段时，发现有人打着“免费送学习机”的旗号设摊售卖，不少消费者花了数千元买了学习机，然而使用时却发现有的不能用，有的感觉没多大用处，远远不值这个价，要求退款却找不到商家，商家承诺的会退还钱或是会退款都没有兑现，感觉自己被骗了。

前几日，市民陈女士路过横河一家超市门口时，看到有人在设摊免费送学习机，想到孩子还读小学，学习机可能会对孩子的学习有帮助，于是上前了解情况。期间，陈女士看了样机，发现还不错，于是掏

了2799元买了下来。回到家中，陈女士打开平板学习机，发现里面学习功能无法使用，需要激活才能使用，这时她想起商家说的“学习机免费送，学习卡要付钱”的话。

商家“套路”下，花了同样的价钱买了一台学习机。回到家后，徐先生试用了一下，发现里面的学习内容并没有商家说的那么好，感觉有点夸大宣传。接下来，徐先生和商家交涉，对方表示会退货退款，但一个多月过去了，还是没有兑现之前的承诺。

“现在回想起来，当时消费的时候，商家一步步在设陷阱，让我尽快下单购买。”徐先生回忆，当时商家说为了测试是不是诚心买，先交数十元钱，然后马上转回给他，他就照着做了，后来商家又说“平板免费送，资料要钱的”，不知道怎么回事，理所当然地认为资料费也会返还给他的，就稀里糊涂掏钱买了学习机，现在想想当时可能头脑发热了。